

Отзыв
о кандидатской диссертации Анны Сергеевны Новиковой
«Отношения вывода и средства их оформления в современном русском языке»

Диссертационное исследование А.С. Новиковой посвящено специальному типу смысловых отношений между языковыми единицами - отношениям вывода. Автор подробно рассматривает особенности данных отношений и предлагает вариант их типологии, которая опирается, с одной стороны, на характер информации, содержащейся в основании вывода, и, с другой стороны, на характер самого вывода. Выделенные автором типы отношений вывода учитываются при анализе особенностей функционирования 15 дискурсивных показателей умозаключения – значит, стало быть, выходит, таким образом и др. Кроме того, описываются синтаксические и прагматические признаки данных единиц – способы оформления их валентностей, способность употребляться в синтаксически подчиненных конструкциях, сочетаемость с речевыми актами и т.д.

Диссертационное исследование А.С. Новиковой представляет несомненный интерес – и с точки зрения изучения разных типов смысловых отношений между языковыми единицами, и в плане анализа дискурсивных слов и, в частности, дискурсивных метатекстовых показателей.

Диссертация может быть представлена к защите.

Научный руководитель
кандидат филологических наук
доцент

26.02.2015



Е.Б. Степанова